

尤文图斯3比1击败AC米兰,终结对手27轮不败

永远不要低估一颗冠军的心

本版撰稿 特约记者 谢勤德

别急着把尤文图斯从本赛季意甲冠军竞争者名单中划掉,老妇人又回来了。本周中意甲加赛,上届冠军在直接对话中3比1击败AC米兰,同时国米爆冷输给桑普多利亚,险些掉队的尤文图斯杀了回来,少赛一场落后榜首的红黑军团七分,在联赛还未过半的大背景下依旧保留着十连冠的希望。

很危险,2020年最后一场比赛,尤文图斯0比3惨败于佛罗伦萨,同时对那不勒斯的比赛被裁定需要重赛(之前裁定是直接判尤文图斯获胜),积分榜上瞬间落后AC米兰10分,国际米兰9分,如果本轮对AC米兰输球,差距被拉大至13分,想要实现史无前例的十连冠真就近乎不可能了。

赛前又有坏消息传来,正选左后卫桑德罗与可以客串左后卫的夸德拉多相继确诊感染新冠病毒,皮尔洛只能派上22岁的小将博拉弗塔踢左后卫,此外球队仅次于C罗的二号得分手莫拉塔也因肌肉拉伤缺席,对手AC米兰则状态神勇,赛前是五大联赛唯一保持不败的球队。

压力大,坏消息多,尤文图斯却踢出了赛季迄今为止最好的一场球,迪

巴拉与小基耶萨在右路风生水起,完全压制住了米兰左后卫特奥,拉姆塞、本坦库尔和拉比奥这三位技术、意识与跑动俱佳的全能中场,牢牢掌控比赛方向盘。

以皮尔洛赛后说法,最重要还不是客场击败了榜首球队,而是尤文图斯踢出了自己的风格:“我们一直将球控制在脚下,我对其他球队的表现和积分不感兴趣,我只关注我们自己的表现。”

自己争气,之前已经联赛八连胜的国际米兰也送出大礼,1比2爆冷输给桑普多利亚,老妇人在积分榜上瞬间开明,只要能够拿下对那不勒斯的补赛,与米兰双雄之间的差距就能缩小到四分和三分,而就在下个周末,尤文图斯还将前往客场挑战国际米兰,如果这场也能顺利拿下,士气便将完全逆转。

米兰主帅皮奥利对这一结果并无异议:“必须向尤文脱帽致敬,他们毕竟是九连冠的球队。”意大利媒体则表示想要终结尤文图斯的连冠,米兰双雄还需要加把劲,“皮尔洛的球队绝对不会轻易放弃,只要还有一线希望,他们就会坚持到最后。”



这是关键之战,我们专注于自身需要做的,不论其他的比赛结果。来此并非为了终结米兰的连胜脚步,我们的目标是胜利并发挥自己最好的水平。带着战胜联赛领头羊的决心和掌控比赛的想法来到这里,非常重要。

终结者

皮尔洛的汇报演出完美谢幕

虽然没有球迷,但这场比赛对皮尔洛依旧意义非凡,他球员时代曾在AC米兰效力了10个赛季,在圣西罗成长为一位世界级球员,尽管后来去了尤文图斯,又是在老妇人开始执教生涯,但他与红黑军团之间的感情联系从未断过。

赛前昔日队友马尔蒂尼说:“看见他出现在球场的另一边感觉会很奇怪,在我心里他依旧是我的队友和兄弟。”皮尔洛则笑着回应:“这是我成为教练后首次面对米兰,对我来说是件无比美好的事,虽然和我效力时相比,米兰已经发生了巨大的变化,只剩马尔蒂尼一个熟人还在。”

汇报演出非常成功,皮尔洛不仅带队拿到了胜利,还踢出了漂亮的足球,意大利媒体说他率领的这支尤文图斯看起来才是那支由安切洛蒂执教的巅峰米兰的继承者,他不仅让C罗、迪巴拉和小基耶萨这三位前锋同时出场,甚至没有安排专职防守型中场,拉比奥、本坦库尔和拉姆塞都具备很强的向前能力。

虽然上赛季萨里未能率队取得成功,但尤文图斯的“技术化”路线并未因此发生动摇,阿涅利之所以力排众议提拔毫无执教经验的皮尔洛,看中的就是他“懂球”,本世纪第一个十年最成功的主教练是中场出身的瓜迪奥拉,第二个十年最成功的是一样中场

出身的齐达内,阿涅利希望皮尔洛能成为第三个。

赛季初期,皮尔洛的确交了不少学费,但随着赛季渐渐深入,这位昔日中场大师已找到了感觉,哪怕伤病不断仍能游刃有余,继续找到莫拉塔的使用说明书后,迪巴拉与小基耶萨也踢得越来越好。

单就这场大战而言,皮尔洛的表现明显要压过皮奥利一筹,无论是极具针对性,揪着特奥打的首发阵容,还是换人的果敢——第63分钟主动撤下梅开二度的小基耶萨和贡献两次助攻的迪巴拉,都令人无比惊喜,汇报演出打满分亦不为过。



遇强则强,遇弱打盹

本赛季尤文图斯状态起伏不定,但踢硬仗却不怕过谁,之前对上赛季季军亚特兰大和第四名拉齐奥,都是平局,都灵德比2比1拿下,强强对话只在主场0比2输给过巴萨,但客场又3比0赢了回来,拿到了欧冠小组第一。

丢分丢在哪里?1比1平垫底的克罗托内,后者16轮下来也就拿到了九分而已,1比1平维罗纳,1比1平贝内文托,0比3输给排第14的佛罗伦萨,这四场比赛丢的九分真是莫名其妙,如果悉数收入囊中,现在就是少赛一场两分领跑,不知道多轻松愉快。

为什么会这样?也是巧了,西甲的皇马也是一样,强强对话无一例外全部拿下,无论巴萨、马竞还是国米都是刀下之鬼,但再看看积分榜,多赛两场还落后马竞两分,欧冠小组赛也是最后一轮才惊险出线。

巧合吗?还真不是,两支足球队有不少共同的地方。首先是阵容不老,但核

心老,皇马的中轴是本泽马、拉莫斯和莫德里奇,尤文图斯一前一后靠C罗和博努奇压阵;其次是荣誉等身,尤文图斯已经联赛九连冠,皇马这批球员多经历了欧冠三连冠,上赛季也拿到了西甲冠军。

这两个特点共同作用的结果就是球队眼光太高,寻常对手提不起劲来,非要等到危急时刻或强敌上门才抖擞精神,这两轮尤文图斯先是4比1胜乌迪内斯,然后3比1击败国际米兰,都是既赢球,场面也漂亮。追本溯源,0比3输给佛罗伦萨后,基耶里尼等大佬召开更衣室会议,要求所有人打起精神来。

问题在于这波猛醒能维持多久,接下来两轮尤文图斯的对手分别是排第五位的萨索洛和第二的国际米兰,不大可能走神,但再之后对博洛尼亚和桑普多利亚还能做到全神贯注每球必争吗?这才是皮尔洛最需要去解决的问题。

一帮老家伙坐镇就是有底气

实事求是地说,尤文图斯今年的争冠难度不但比去年大,搞不好还是这十年来最大的,和AC米兰比年龄不占优势,缺少冲劲和锐气,和国际米兰比阵容厚度差不多,但后者已经从欧战出局,可以专注于一条战线。

如果说这支老妇人还有什么独到之处,有什么别的对手没有的东西,那就只能是冠军气质了。说起来似乎飘渺虚无有些唯心主义,但到了关键时刻真的有用,或者简单点说,尤文图斯更衣室有好几个扛得住,打不死的老人家坐镇,米兰双雄没有,这就是差距。

遇弱不强的问题上上赛季也出现过,站出来解决的不是主教练萨里,而是布冯、基耶里尼、博努奇和C罗,本

赛季再次出现,同样不需要皮尔洛费心,更衣室自己就能搞得定,后防三老的资历摆在那里,C罗的敬业精神有目共睹,有他们在,球队下限再怎么都不会低,更不会莫名其妙地崩盘。

这也是米兰双雄最大的弱点。AC米兰稍好一点,阵中有伊布,红黑军团在瑞典人加盟后一路狂飙不是偶然,但麻烦的是米兰只有伊布,后者年龄毕竟摆在那里,伤病频繁,受伤不仅不能踢比赛,也没办法正常训练,甚至去不了更衣室。

国际米兰就更糟,几个赛季的补充下来,阵容强度没问题,但一到关键时刻就腿软,总是差那么一口气。从连续两个赛季欧冠小组赛倒在最后一轮,到上赛季欧联杯决赛卢卡库摆

乌龙,再到这轮明明有大好机会冲上榜首,结果却爆冷输给桑普多利亚,一而再,再而三,肯定不是技术层面的原因。

这就是所谓的更衣室传承,米兰双雄也没办法,都各自换了两次老板,米兰先是李哥上台,然后是埃利奥特集团;国米这边则是托希尔和苏宁集团,多轮清洗下来什么传承都断了。

尤文图斯则一直保持稳定,始终都是阿涅利家族控股,之前虽然闹过博努奇“叛逃”事件,但瑕不掩瑜,哪怕是“电话门”降级期间,更衣室也一直是老将带新人,传承从未断过,未来哪怕布冯和基耶里尼退役,德利赫特、本坦库尔等年轻人也做好了准备,只要留住了那股精气神,国籍不是问题。